

## CASĂ NOUĂ PENTRU BIBLIOTECA „MARAMUREȘ”

R. ANDREI

Printre evenimentele culturale de mare importanță din capitala Republicii Moldova, desfășurate în ultimul timp, se înscrie și redeschiderea Bibliotecii Publice „Maramureș”, amplasată de data aceasta în sectorul Centru al capitalei (anterior a fost în sectorul Buiucani) – la Centrul de copiere, adolescență și familie.

Inaugurarea a avut loc în prezența mai multor personalități marcante de pe un mal și altul al Prutului, secundați de un public numeros, setos de manifestări culturale. De la bun și salutar început, pretorul Vladimir Șarban a mulțumit Lidiei Kulikovski, directorul general al Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu”, pentru onoarea de a găzdui biblioteca, care, vine să acopere o necesitate stringentă de lectură într-o zonă de margine a Chișinăului, văduvită de instituții biblioteconomice.

Grație faptului că au fost anulate vizele pentru cetățenii români, impuse de fosta conducere comunistă, la eveniment au participat: Teodor Ardelean, directorul Bibliotecii Județene „Petre Dulfu” Baia Mare,

ctitorul de la început al Bibliotecii Publice „Maramureș” din Chișinău, care a fost deschisă în anul 2001, însoțit de o parte din echipa sa: Alina Lemnean, Simona Domota, Ioana Dragotă, Sorina Sandor, Ioan Micle. Au venit, ca de fiecare dată, cu donație de carte, și de data aceasta lotul fiind destul de considerabil. Azi, donația băimărenilor constituie circa 10 mii de exemplare, constând din literatură valoroasă, inclusiv dicționare și enciclopedii, des solicitate mai ales de cititorii care fac parte din generația tânără – studenți și elevi de la diverse instituții de învățământ.

Lidia Kulikovski avea să menționeze că datorită bibliotecilor-filiale de carte românească din sistemul municipal, deschise și tutelate de instituții biblioteconomice din București, Constanța, Cluj-Napoca, Târgoviște, Baia Mare, Alba Iulia, Bistrița-Năsăud, Târgu-Mureș, Focșani, până în prezent în număr de nouă, a fost posibilă schimbarea proporției de carte românească, ajungându-se la 50 de procente, față de nouă procente, cum se atestase în primii ani de renaștere națională.



La rându-i, Teodor Ardelean și-a exprimat mulțumirea că, împreună cu oamenii inimoși din alte zone din Țară, s-a reușit schimbarea statisticilor din Basarabia la capitolul carte românească.

Bucuria bibliotecarilor și a cititorilor cu mesaje călduroase a fost împărtășită și de acad. Mihai Cimpoi, președintele Uniunii Scriitorilor din Moldova, scriitorii Nicolae Dabija, Ion Hadârcă, Vlad Zbârciog, Iulian

Filip, Ianoș Țurcanu, profesorii universitari Vasile Șoimaru, Lidia Grosu ș.a.

Manifestarea a fost întregită de vernisajul unei expoziții de fotografii a jurnalistului Andrei Viziru, fiind prezentată de scriitoarea Claudia Partole și prof. univ. Victoria Fonari, conducătoarea cenaclului literar „Magia cuvântului” de la Biblioteca Publică „Maramureș”.



**BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ «PETRE DULFU»**

Baia Mare 430123, bd. Independenței 4B, tel.: 0262-275583, 275699, 275799  
fax: 0262-275899, www.bibliotecamm.ro, e-mail: biblioteca@bibliotecamm.ro

Doamnei Dr. Lidia Kulikovski  
Director Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu”, Chișinău, Republica Moldova

Stimată Doamnă Dr. Lidia Kulikovski,

În numele meu și al colegilor mei de la Biblioteca Județeană „Petre Dulfu” Baia Mare, care am avut deosebită plăcere de a fi oaspeții Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu”, în perioada 4-6 octombrie 2009, țin să vă mulțumesc în mod deosebit pentru înalta calitate culturală și profesională a activităților la care am participat, prilej de îmbogățire sufletească și schimb de experiență în domeniul biblioteconomic, cât și pentru ospitalitatea desăvârșită de care ne-am bucurat pe timpul șederii noastre în Republica Moldova.

Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu” se bucură de un prestigiu deosebit în lumea biblioteconomică românească, datorită implicării remarcabile în viața comunității, a unei activități excepționale prin intensitate și calitate, a ideilor novatoare după care se călăuzește, a deschiderii spre dialog și, nu în ultimul rând, a profesionalismului angajaților și a înaltei competențe manageriale sub care își desfășoară activitatea. O dovadă vie a acestor calități, care plasează Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu” din Chișinău în rândul elitei bibliotecilor publice europene, au fost și acțiunile organizate în cadrul Zilei profesionale a bibliotecilor, la care am avut privilegiul să participăm și pentru care vă felicităm din toată inima! Ne-au impresionat calitatea dialogului profesional, oferta de servicii și condițiile de excepție de care beneficiază filiala „Maramureș”, care onorează numele ținutului nostru.

Pe parcursul celor trei zile petrecute în Republica Moldova am avut prilejul să vizităm locuri și obiective turistice renumite și am petrecut momente de neuitat, pe care le vom păstra cu drag în amintirea noastră.

Cu speranța că dialogul profesional și cultural dintre instituțiile noastre va continua cu și mai mare intensitate în viitor, vă rog să primiți expresia celei mai înalte considerații pentru activitatea desfășurată. Vă rog să transmiteți colegilor dumneavoastră mulțumirile și felicitările noastre, împreună cu urări de succes și gândurile cele mai bune.

Dr. Teodor Ardelean  
Directorul Bibliotecii Județene „Petre Dulfu” Baia Mare